

## Torsdag d. 13-8-2015

Vi startede dagen med at vores mødelokale hverken havde fået elektricitet eller lyd, så vi blev en time forsinket. Da vi startede, blev vi budt velkommen og dagens tekst blev læst, derefter var der præsentationsrunde, og vi var 25 regioner til stede.

Vi var i Birmingham, hvor der også blev holdt ECCNA 31. Der var 1991 registrerede addicts og 13.006 år i samlet cleantime.

Vi fik strøm og mikrofonerne virkede så nu var det tid til regionale spørgsmål og svar.

10.00 - 10.30

De nye Delegerede og Supleanter bydes velkommen, og får en general orientering om EDM og om hvordan vi afholder EDM mødet. (Hosted by SC Chair & FDC Chair)

10.30 – 11.30

Mødet åbnes med oplæsning af koncepterne og Bare for I dag.

Orienterings session:

De nye bydes velkommen.

Yasemin, RD Finland, delte om sine erfaringer som "Oldtimer" på EDM møderne.

Paula, RD Italien, delte om sine erfaringer med at deltage på EDM møder med de problemer der kan opstå når man har engelsk som andetsprog.

Info om at vi i EDM arbejder med konsensus og om hvordan det fungerer.

Se iøvrigt vedhæftede fil EDM-CBDM.pdf

Godkendelse af referat – Godkendt.

Godkendelse af dagsorden – Godkendt.

Rapport fra bestyrelsen.

11.30 – 12.00

12.00 – 12.15

Pause

12.15 – 13.30

Generelle spørgsmål og svar i plenum:

### **Spanien:**

Er der Skype møder i jeres region? *Nogle har. Nogle har haft, men kunne ikke få det til at fungerer. Nogle har oplevet, at medlemmer som er påvirket har deltaget, på en uhensigtsmæssig måde.*

Hvis, er disse grupper så en del af jeres servicestruktur, eller på anden måde en del af NA?

*Problemer der blev fremhævet: Den personlige kontakt – Deltagelse på område plan OSK f.eks. – 7 tradition, der er ingen donation til områdets udgifter, som hjemmeside, mødelister, litteratur mm.*

## **Polen:**

Hvordan støtter i de unge, som kommer til jeres møder? *På samme måde som en hver nykommer, er der i forvejen unge i gruppen, taler de med dem. Og med styrke, håb og erfaring. Taler med dem om evt. at invitere deres forældre med til et åbent møde.*

Hvilke pamfletter giver i til institutioner og giver i dem væk gratis?

*Introguide, Ip pamfletter, Basis Tekst mm. gives gratis til enkelt individer, men sælges til institutioner.*

## **Moldavien:**

Er det rimeligt at åbne en ny gruppe, bare fordi et rum er til rådighed for billige leje, i et nyt område af byen? *Nej, det skal være et ønske fra medlemmerne, der skal være et behov og ikke mindst, der skal være nogle som brænder for at åbne et nyt møde.*

Kan FD udvalget beslutte at åbne en gruppe, uden at det lokale NA fællesskab er med i det?

*Nej, FD kommer for at støtte de lokale fællesskaber, lave workshops og dele styrke, håb og erfaring med bla. Service Struktur, Bedre Hjemmegrupper osv.*

Hattepengene i en gruppe er blevet stjålet, gruppen havde sine penge i mødelokalet. Mange mennesker har nøgler, og der er ingen beviser for, hvem der har gjort det.

Hvordan skal vi håndtere den slags situationer? Skal vi ringe til politiet, selv om vi ikke er legale i vores land (i forhold til Skattesystemet) ikke er indarbejdet og har ikke hjemmel til at indsamle penge? *Svært spørgsmål – men der deles om at hjælpe Moldavien med at få oplyst politikerne om NA, og vores måde at gøre tingene på, så NA fællesskabet der, kan blive "legalt".*

Hvor skal vi holde vores penge? *Da kassereren allerede er en betroet tjener, skal han passe på midlerne og tage dem med hjem.*

**12.30 – 14.00**

**Frokost Pause**

**14.00 – 16.15**

Generelle spørgsmål og svar i plenum:

## **Israel:**

1.

Hvem organiserer og involverer sig med at organisere OSK i din region i form af administration og programmet? Hvad er antallet af GSR 's, der deltager i forhold til antallet af aktive grupper i regionen? *Italien svare at det er bestyrelsen i RSK der har det administrative ansvar og at der deltager ca. 25 – 33% af GSR'erne på deres OSK møder. I Tyskland er det RD som er ansvarlig og de har et lavere antal deltagende GSR'ere på deres OSK møder. I Portugal har de ikke noget GSR forum i RSK, kun i OSK.*

2.

Før i tiden, har vores regionen fungeret som et område, vi plejer at have 3 møder om måneden i regionen: GSR møder, OSK møder, og møder med kun formændene for underudvalgene. Vi har ændret i en region, og formændene for de områder, blev en del af de regionale bestyrelsesmøder, efter et stykke tid er disse møder stoppet.

Nogle af medlemmerne fra områderne ønsker at bringe de regionale RSK møder sammen og og andre ønsker at have RSK møder hver for sig.

Årsagen er, at bestyrelserne har mere erfaring i at diskutere NA anliggender, og at kun 5 Regions medlemmer ikke er nok til at tage beslutninger, om spørgsmål, der vedrører NA som helhed.

Andre er imod denne idé, fordi de mener, at OSK er dem, der skal repræsentere deres områder, og at regionale møder skal være sammen.

Hvad er din mening / erfaring på dette område?

*Der kom nogle tilbagemeldinger, som meget ligner den struktur vi har i Danmark.*

## **Adriatiske Region:**

### **1. Problemer med penge:**

Den vigtigste kilde til vores regionale budget er det Regionale Sommer-konvent, og det ser ud som den producerer mere og mere indkomst hvert år. Selv om vi har vedtaget "Retningslinjer for ansvarlig brug af regionale fonde", er atmosfæren på vores regionale møder ikke god netop på grund af penge problem.

Vi alle føler, at "problemer med penge, ejendom, eller prestige ikke skal aflede os fra vores primære formål".

Vi har brug for hjælp til at håndtere denne situation.

*Der blev delt lidt om konsensus, gruppesamvittighed og donation.*

### **2. To nye medlemmer ønsker at starte en gruppe**

Vi har et område som er meget lille (kun 4-5 medlemmer), og vi er ikke engang sikre på, om disse medlemmer er clean (vi hører alle slags historier fra forskellige personer).

Hvis dette skulle ske, er vi bange for, om det vil få "indflydelse på andre grupper eller NA som helhed".

Vi er ikke sikre på om hvordan man skal reagere på denne situation, mens vi på samme tid, ønsker at få dem til at føle velkommen til møderne som medlemmer af NA.

## **Tjekkiet:**

Hvordan motivere vi vores GSR'ere til at deltage på RSK plan?

*Godt spørgsmål ☺ Tiltrækning frem for agitation. Del om service på møderne. Tyrkiet har bla.*

*Onlinemøder for at gøre GSR'erne mere interesserede og de har også haft workshops og brugt GSR forum.*

*Irland har lavet en servicepost (Outreach Officer) som tager rundt i landet for at motiverer.*

## **Holland:**

Hvordan kan Regioner som ikke er seated på WSC blive hørt, og hvad er politikken om hvordan man som region i Europa bliver seated til WSC?

*Tyskland svare at man kan skrive et brev til WB og at svar på dette står i GTWS*

## **Ungarn:**

Der er en gammel og temmelig mærkelig H & I struktur i Ungarn: praktisk talt er alle med mindst seks måneders cleantime får lov til at gå til institutioner for at lave H & I arbejde, mens der ikke er nogen regelmæssigt møder i H & I udvalgene; H & I service koordineres af mere eller mindre entusiastiske individer. Denne praksis giver anledning til mange vanskeligheder: for eksempel, kan ingen garantere eller styre, hvad slags budskab der bringes. Dette system skal ændres, men hvor skal vi begynde?

Spørgsmålet er, om der er erfaring med at ændre gamle og ineffektive, men dybt indgroet strukturer.

*Der er enighed om at vi er NA's ansigt ud af til og har ikke råd til fejltagelser. Vi skal gøre dette arbejde ordentligt så vi ikke skader NA's omdømme! Dette gælder både HI og OI arbejde. Ergo; oprette en komite, hverve servicevillige medlemmer som kan dele NA's budskab, træning, trinarbejde, traditionsviden er vigtigt.*

## **Grækenland:**

Hvad er jeres erfaring om viderestilling til enkelte medlemmer vedrørende Helpline udvalg?

*Nogen har en daglig telefontid, andre har helpline 24/7 – flere telefoner med samme nummer*

*Telefonsvar – Tilbage melding*

## UK:

På vegne af ECCNA 31 udvalget, vil vi gerne have følgende forslag rejst ved det kommende EDM i Birmingham.

Forslag: At vi fra og med ECCNA 32 i Frankrig, kunne registrere domænenavnet ECCNA.EU som en fremtidig statisk URL for alle fremtidige ECCNAs.

Formål / hensigt: Gøre det enkelt i fremtiden at have en hjemmeside med samme adresse i fremtiden. Der ville være et omkostningselement at registrere domænet (som stadig er i øjeblikket tilgængelig) på ca. £ 75,00

*Dette bliver senere vedtaget! se beslutningsreferat*

## Belgien:

Hvad er jeres erfaring med at der deles om specifikke stoffer på møderne?

*Jeg deler om hvad jeg har lært om hjemme 😊 At vi "opdrager" vores medlemmer/sponsies til ikke at fremhæve et stof frem for et andet. At Narcotics betyder "stoffer" og Anonymous betyder "uden navn".*

*Narcotic Anonymous = Drugs without names.*

## Italien:

Vi vil gerne vide om jeres Region, har betalt for at sende medlemmer til European Service Learning days og hvilke kriterier der ligger for disse medlemmer?

*Nogle Regioner har, andre har ikke.*

*Kriterium for betalt deltagelse; involveret i service og tale engelsk. De Regioner som har støttet, mener at pengene er givet rigtig godt ud.*

16.15 – 16.30

Pause

16.30 – 18.30

NAWS Report

Train the Trainer Workshop holdt af NAWS  
Emne: PR

18.30 – 19.00

Eventuelle spørgsmål vedrørende mødet? *Ingen.*

## Fredag d. 14-8-2015

9.00 – 11.00

Mødet åbnes med oplæsning af koncepterne og Bare for I dag.

Fellowship Development Committee FDC Intro (Basis Rapport).

Fellowship Development & Task Team Rapport + Budget.

Montenegro/Crna Gora

Czech

Turkey

Iceland

Bulgaria

Estonia

Se vedhæftede filer

11.00 – 11.15

Pause

11.15 – 13:00

Fellowship Development Workshop.

1. Set a Goal 2. Organize and prepare Tasks 3. Assign Responsibility 4. Carry it out 5. Give a Report	1. Mål 2. Organisere og forberede opgaver 3. Uddelegere ansvar/opgaver 4. Udfør opgaven 5. Rapport/Feedback
---	---

13.00 – 14.30

Frokost Pause

14.30 – 16.30

Fellowship Development Workshop.

Velkommen til alle medlemmer – IP No. 29.

Den eneste betingelse for medlemskab er et ønske om at holde op med at bruge.

15.15 – 15.45

Pause

15.45 – 16.30

Fellowship Development workshop:

Velkommen til alle medlemmer – IP No. 29

Den eneste betingelse for medlemskab er et ønske om at holde op med at bruge.

1.

Hvis, hvad fik dig til at føle dig andeledes, på dine første NA møder?	Hvad fik dig til at blive tryk og føle dig hjemme?
--	--

2.

Hvad står i vejen for at praktiserer 3 tradition i din hjemmegruppe?	Hvad kan jeg gøre for at blive bedre til at praktiserer 3 tradition i min hjemmegruppe?
--	---

16.30 – 17.30

Funding of vice-treasurer/vice-secretary to one EDM

17.30 – 18.00

Eventuelle spørgsmål vedrørende mødet? *Ingen.*

## Lørdag d. 15-8-2015

9.00 – 11.00

Mødet åbnes med oplæsning af koncepterne og Bare for I dag.

EDM Deltagelse (Zone Representation?) på World Service Konferencen.

Info og diskusion:

Ikke alle lande i EDM er seatet på WSC.

At få hele EDM med i beslutninger, taget på WSC kræver enten at alle bliver seatet.

Eller vi sender EDM Repræsentanter, eksempelvis 1-2 medlemmer fra EDM, som så kan stemme på vegne af alle Regionerne i EDM.

Uanset hvad, er det absolut ikke simpelt at lave disse ændringer.

Vi skal huske på, at det ikke kun handler om økonomi, det er faktisk det mindste af det, men om NA som helhed, vores udvikling, ekspansion, visioner, PI - Offentlig Information, PR- Offentlige Relationer, Litteratur/Copyright/oversættelse, NA koncepter og principper mm.

Og at EDM skal ændres på flere områder hvis vi skal repræsenteres af udvalgte medlemmer af EDM.

Er alle regioner i EDM villige til at gå Zonal Forum vejen? En hurtig strawpool viser at ca. 75 % er for. Spørgsmålet skal tages med hjem!

Uanset hvad, vil ændringer som denne komme til at tage lang tid!

Og andre ting er allerede ved at ske, feks. den teknologiske udvikling, Sociale medier, muligheder for onlinemøder og lign. måder at afholde møder og træffe beslutninger på.

**Til diskussion hjemme: Hvor står vi i Danmark? Skal vi støtte en process hen i mod Zone repræsentation?**

11.00 – 11.15

Pause

11.15 – 12.30

Arbejdsgruppe Rapporter:

Media Coordinator Rapport

Work Group Rapport

EU – PR Rapport

Online publication with respect to our Traditions & Social Media Rapport

Presentation of EDM at WSC 2016 – Hvordan skal den nye video se ud? Hvad skal den indeholde osv.

Future of EDM/Visionary work

Det meste blev vist med Powerpoint og Dias, men håber at få så mange bilag med som muligt.

Det skulle gerne blive sendt til mig en af de nærmeste dage.

12.30 – 14.00

Frokost Pause

14.00 – 16.30

European Service Learning Day – Rapport

Flere medlemmer (Ikke EDM) delte om deres oplevelser på European Service Learning days i Berlin, og de kunne ikke rose det nok, det var meget rørende at se dem dele. Jeg vil klart anbefale at vi sender eller støtter nogle af vores betroede tjenere næste gang, evt. Medlemmer involveret i Offentlig information og HI service.

### **For jer der er interesserede vil jeg anbefale at kigge ind her:**

<http://www.edmna.org/fellowship-development/learning-days.html>

### **EDM/FD Workshops ligger her:**

<http://www.edmna.org/download-center.html>

European Service Learning Days – I fremtiden.

Det besluttes at fortsætte med European Service Learning Days som et nyt FD. Fellowship Development tiltag.

Det besluttes at afholde Fellowship European Service Learning Days hvert andet år.

Det næste ESL skal så afholdes i foråret 2017 – Bud kan gives til næste Vinter EDM på Island Februar 2016.

### **Vil vi give et bud på at afholde ESL, European Service Learning Days i 2017?**

16.30 – 16.45

Pause

16.45– 17.30

ECCNA Revised Guidelines Report & Discussion: Pricing Policy/Registration Fees, etc

*Arbejdsgruppen behøver mere tid, og kommer med deres arbejde til Vinter EDM på Island Februar 2016.*

17.30– 18.30

Eventuelle spørgsmål vedrørende mødet? *Ingen.*

## **Søndag d. 16-8-2015**

9.00 – 10.30

ECCNA - Nyt Domæne navn: [www.eccna.eu](http://www.eccna.eu) bliver den nye adresse for Europakonventet de næste 9 år.

Kasserer Rapport:

Godkendelse af budget for FDTTs og FDC:

Godkendelse af EDM budget og general snak om økonomi.

Bud til Sommer EDM og ECCNA 33, 2017 - Norge og Portugal byder ind.

Portugal får budet, så Sommer EDM og ECCNA 2017 vil blive i Algave, Portugal 13 – 17 September 2017

Bud til vinter EDM 2017 – Ukraine har sendt et bud, de er dog ikke til stede.

Da der ikke er andre bud, bliver punktet udsat til næste EDM.

### **Vil vi give et bud på at afholde Vinter EDM i 2017?**

10.30 – 10.45

Pause

10.45 – 13.00

Info fra ECCNA 31 Konvent komitéen: 1991 registrerede til konventet.

Et overskud til EDM på ca. 6000 £

Et overskud til Uk på ca. 2000 £

Et overskud til WS på ca. 2000 £

- der vil komme et regnskab snarest som vil kunne hentes online.

- Alle speaks fra konventet vil blive tilgængelige som gratis downloads på:
- <http://www.eccna.co.uk/> og/eller <http://www.edmna.org/>

Valg af betroede tjenere til "bestyrelsen" i EDM og FD:

FD Chair – Yoel - er på valg – Yoel blev valgt til posten.

FD vice-chair - Udo & Andrew - er på valg - Udo blev valgt til posten.

Vice Treasurer – Vasco & Manuella er på valg – Vasco blev valgt til posten.

Vice Media Co-ordinator – Dorin er på valg – Dorin blev valgt til posten.

13.00 – 13.15

Pause

13.15 – 14.00

ECCNA 31 Birmingham 2015 report

ECCNA 32 Paris 2016 report

12.30 – 13.30

Eventuelle spørgsmål vedrørende mødet? *Ingen.*

Vi takker af og glæder os til at mødes på Island i februar 2016 ☺

Tak for at jeg kan lave service for jer ☺

Hugs & Love

Brian A – RD – NA Denmark